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Népsy ülés*
A városunkban lefolyt népgyülésről követ­

kező tudósítást vettünk, melyet mint társadalmi 
mozgalmat egész terjedelmében közlünk:

A v é d e r ó t ö r v é n y j a v a sí a t miatti köz­
felháborodásnak kifejezést adni Rimaszombat város 
közönsége iruposans népgyiilésre hivatott egybe 

^femmr liö 24-én a városi polgárság legelőkelőbb 
tagjai által. Mintegy 20ÖÜ ember — nagyobbára 
választó — gyűlt össze a „Három Rúzsa“ ven­
déglő nagy termében, mely ily nagy tömeget 
sohasem látott együtt s befogadására elégtelen 
is volt; nehány száz ember künn is maradt. Ha- 
zafias dalok éneklésével s külön-külön nemzeti 
szili zászló alatt vonult fel legelői a polgári olvasó­
kör. majd a tímár, kalapos és csizmadia ipartár­
sulat, s az „éljen a király,“ „abzug Tisza,“ „le 
a kormánynyal“ jelszavak csillapodása után Rak- 
sav István főgvmn. tanár, — közéletünk egvik

«. 7 C 7  •

buzgó s nagytekintélyű bajnoka állott fel, röviden 
üdvözölve a közönséget s elismerését fejezvén ki 
egy érzel mii megjelenése felett, ajánlotta, hogy a 
szokásos formák szerint a népgyülés elnököt és 
jegyzőt válaszszon. Maga részéről városunk érde- 
mekben megőszült lelkes nestorát: Dapsy Vilmos 
nyug. curiai bírót kéri fel az elnöki szék elfog­
lalására s jegyzőül Lőrinc/.y Györgyöt ajánlja. 
Megható volt midőn Hapsv Vilmos, az ősz euriai 
bíró előrehaladt korára hivatkozva kijelentette, 
hogy csakis a hazaszeretet adja neki az erőt arra, 
hogy ez ügynek élére álljon, mert látja, hogy a 
kérdéses törvénvjavaslat alkotmányunk és nem-

V  ( '  •

zetiségünk alapjait, élelgyökerét támadja meg. —
K merénylet eilen tiltakozni kell Rimaszombat*

városnak is, mely a hazaíiui tettek mezején soha 
sem maradt hátra, ezért felkéri a gvülést, hogv 
hallgassa meg teljes higgadtsággal és méltóság­
gal azon fejtegetést, melyet a szőnyegen forgo 
kérdés megvilágítására Molnár József ügyvéd elő 
fog adni.

Azután Molnár József ügyvéd állott az elnöki 
emelvény elé, és szónoki hévvel, bensőséggel,* c? “ *
viharos tetszésnyilatkozatokkal kisért szép beszé­
dében ecsetelvén a fennálló kormánv hibáinak s 
mulasztásainak másfél évtizedet betöltő lánczola-

* E tudósítás a hazai lapoknak is inegküldetett.

T Á  R  C Z A.
Föl ;i pohárt!

Mit törődnénk: mit hoz ránk majd a jövő?
Hű-e hozzánk, vagy csalfa a szerető?
Idő előtt sírba viszi az embert.
Kit az Isten húbánattal jól meg vert.
Föl a pohart! oda se a világnak,
Ifjak vagyunk, csapjuk össze bokánkat!
Fölvinni még, fölvirad még ránk a nap, 
Erzeményink. melyen fejet hajtanak ;
Kietünknek részegítő lángbora:
Kgy pár szép szem s a szerelem mámora.
Föl a pohárt i oda se a világnak,
Itjak vagyunk, csapjuk össze bokánkat!
Most van idő. még bírjuk a kulacsot,
J iizvérünkuek tudom meg nem árt a sok.
Majd ha egykor házasélet nyűge köt:
Százezer gond tartja vissza az erőt.
Föl a pohart! oda se a világnak, 
ifjak vagyunk, csapjuk össze bokánkat !
Úgy is eljön nemsokára az a kor.
A mikor lesz poharunkban viz a bor.
S a vérünk is. az eszünk is viz löszén,
S féllábunk a koporsónak mélyihen . . .
Féd a pohárt! oda se a világnak,
Ifjak vagyunk, c apjuk össze bokánkat!
Hanem akkor napunk is már legördül.
Meghalunk hej! de nem a nagy gyönyörtől.
Sírba viszen minket az a bábánál,
Hogy nem bírjuk fölemelni kupánkat.
He ki, inig tart földi léte, jól iszik :
Lent a sírban annál jobban átúszik . . .
Föl a pohárt! oda se a világnak,
Ifjak vagyunk, csapjuk össze bokánkat! —r.

tát. miután ezek között felemlítette azt is, hogy 
„rövid évok előtt nekünk is kezünkben volt még 
egv zászló, elvan név voll rajta Írva. melynek 
tulajdonosa az általunk imádott szabadéivüséget 
képviselte hamisítatlan értelmében, olyan név, 
mely mind u ismert polgári erények mintaképe
gyanánt tündöklik előttünk ma is: — ezt a zászlót
<_> •  -

a mostani kormányhatalom ereje törte össze ke­
zünkben. a zászló foszlányait azonban őrizzük

*

szent ereklye gyanánt,“ (Kljén f'sider Károly!) 
szűnni nem akaró frenetikus lelkesedés harsogott 
végig az egész népgyülésen, melynek jelszavai 
közül kijutott nemcsak i Tisza-gárdának, de a 
llerberteknek is. Azután előterjesztette a követ­
kező határozati javaslatot:

„Mondja ki az értekezlet határozatikig:
1. Hogy Rimaszombat város lakóinak ncp- 

gyülésre pártkülónbség nélkül összegyűlt közön­
sége a véderő törvényjavaslat 25. §-át nyelvünkre 
s nemzetiségünkre veszélyesnek látja s annak 
megszavazását a jól felfogott magyar haza fisággal 
összeegyeztethetónek nem tartja

2. Hogv a Tisza-kormánv iránt. — melv
'  •  % 7 %/

eddigi hibáit s mulasztásait a véderő törvény-i  .7 %/

javaslat 14. és 25-ik  ̂ a inak benyújtásával na- 
gvobbitotta. — c közönség bizalommal nem 
viseltetik.

II >gy az országos két ellenzéki pártnak 
a parlamentben jogaink védelme körül kifejtett
nagyszerű küzdelméért elismerést fés köszönetét< ■«.

szavaz s annak további győzelmes folytatásához
<7 % J

sikert és szerencsét kivált.“
K határozati javaslat egyhangú s szűnni nem 

akaró lelkesültséggol elfogadtatván, miután ezt az 
elnök constatálta s határozatnak declarálta, fel­
szólította a népgyülést. hogy eddigi méltóság­
teljes viselkedését azzal fejezze be. hogy hazánk 
felkent, koronás királyára törhetlen ragaszkodása« o
és szeretető kifejezéséül háromszoros „élj«.*n“-t 
kiáltson. Leírhatatlan lelkesedés vett erre erőt a 
tömegen, s az az egy szívvel szájjal felharsanó 
háromszoros „éljen“-ri;ulal, mely a vén épület falait 

| megreszketteté, híven kifejezte közönségünk törlic- 
t tétlen hűségét Magvarhon szeretett királya iránt. 

A népgyülés erre a három országos pártot 
jelképező három nemzeti szitui zászló alá cso-

A hangulat.
—- Csevegés a fővárosból. —

Csendes, kis lakásom van a Kőfaragó utczában, a
hol ugvan követ nem faragnak, kivévén. mikor az utcza- •>

burkolatot restaurálják. He hat valaha tán itt kés/itették 
a Józsefvárosi derék, német polgárok sírköveit nagy kaos- 
kuringós betűs epiiaphiumokkal:

Hier ruhet X V.
A/.óta megtanult i Józsefváros magyarul pihenni, 

a német kőfaragó meg csehül elpárologni.
I (Ivarunkon néhány, most lombtalan ákáezía tér-mi

peszkedik s/.et, a miken a Józsefvárosi verebek tart jak 
rendes napi gyűlésüket, s költik el azon apró kástsze- 
meket. melyeket els/.órogat házigazdánk, a ki az állatvédő 
egyesületnek tiszteletbeli tagja. — Kgy idő óta mégha- 
sonlást észlelek a madarak gyűlésén, a mit nemcsak az 
összejövetel lármásabh színezetével árulnak, el, hanem 
még más feltűnőbb dolgokat is cselekeszuek. Észrevettem, 
hogy azelőtt nagy respectussal viseltettek egy vén gunár 
iránt, a ki szürke tollúival egy vörös posztóval bevont 
ágon szokott rendszerint gunvasztani Máskor síri csönd- 
ben sivitott végig vékony, erőteleu hangja, most képzel­
hetőt len csirippelcssel igyekeznek elhalgattatni — Egyik­
másik merészebb még tollaiba is beleváj, s erősen meg- 
csibdesi. Honnan e változás? — tüuódöm magamban.

Nem lehet másként, minthogy ez a szokatlan jele­
net a véderőtörvény ja vaslattal vau összefüggésben, a vita 
a verebeknél is akkor kezdődött, a főváros láza őket is 
magával ragadta, tépik, szaggatják ók is az ő Tisza 
Kálmánjukat. — Kgy öreg gólya — mert az is van 
udvarunkban — elégiilten pislog tel reájuk, mintha mon­
daná: Becsülöm tiiZiifiságtokat fiaim! Majd egy kettőt 
lép megfontolt mérséklettel, bölcs lassúsággal húzván 
maga után lioss/u. dermedt lábait, s egy vígan ugrán­
dozó verébnek látszik v alami okos dolgot súgni a fülébe: 
— T e , 'hiába znjouglok ti itt! Fel kell szólítani csatla­
kozásra az Krzsébetiérieket is. Aztán rendezzetek egvCT *

nagyszerű demonstratiót! — A mily izgatottnak látom

portosulva a „Hazádnak rendületlenül“. „Hymnus“ 
és „Kossuth nóta“ éneklésével s az ismert jel­
szavak hangoztatásával folyton tartó lelkesültség- 
gel körüljárt a főtéren s még egyszer elénekelve 
a .. Szózat “-ot, minden lárma nélkül, legnagyobb 
rendben szétoszlott.

M olnár József ügyvéd beszéde 
a február 24 iki népgyüiésen.

Tisztelt Értekezlet!
. .

Nem azért szóltatok fel, mert talán Önökkel szem­
ben szükségesnek látnám ma a rábeszélés alkalmazását, 
— midőn arról vau szó, hogy nemzetiségünk s nvelvünkc  mf c *  • /

védelmére tegyünk egy lépést, — azt megtennék önök 
Uraim, az ón gvönge bátorításom nélkül is. é t tehát,/  r mi *

mint a varosunkban megindult mozgalom egyik igény­
telen munkása, egyszerűen azon okot kívánom jelezni, 
melv a mai gyűlés összehívását eredményezte.•/ C T  •

A parlamentben a véderő törvény javaslat lelett foly­
tatott küzdi lem in tek óta országszerte bízás izgatottság­
ban tart ja a kt d iyekel, ezen izgatottság a mi sziveinket 
is elfoglalta, pedig azt hittük, hogy a közönyösség jege 
kifagvasztolt már onnan minden érdeklődést a politikai 
természetű közügyéit iránt.c .  *

Nem lehetne azon csodálkozni valóban, ha ez. igy 
is leim«*, — lő év óta nem a helyesebben indokolt sz.a-w

bad közvélemény szabja a törvényt számunkra, de egv 
minden ellennézetet leszavazó kormány és kormány-mi mJ

többség. melyekkel szemben a legáhiásosabb eszmét hiába 
védik szivet, lelket elragadó s értelmet meggyőző okok.

Oly parlamenti többséggel rendelkezik a jelenlegi 
korináuv, melv Ivei csodákat lehetett volna teremteni, ha 
azonban az. általa uralt másfél évtized történetén végig 
nézünk, csak roszat, vagy kétségbeejtő ürességet látunk 
magunk előtt.

A kormány működését csak két irányban óhajtóin 
röviden ismertetni, mert a mi o két irányban történt, 
az.t tudjuk és látjuk miiidnyajan.

A iitíin/einek, mely élni akar, előhaladást kell tenni 
a tiszta erkölcsök követésében, s a vagyonosod isban.

Arra a kérdésre, hogy a két nagy czél érdekében 
megtett-e a Tisza kormány minden lehetőt, nagyon szo­
morú feleletet adnak a tényleges állapotok.

Az erkölcsiség ellen elkövetett hibák szaporodnak, 
az utolsó évtized alatt lehangoló tudósításokat hoztak a

a verebek kedélyét, szentül hiszem, hogy a jó tanácsot 
megfogadjak, s elvágyók készülve a legnagyszerűbb 
vei eltüntetésre.

A gólya méltóság!«4j**sen lep ismét vagy hármat, 
miközben szurlos suszterinas fut el a kapu előtt, torka- 
szakadtáhól dalolva, hogy :

Cz.oki Tisza, Czoki Csáky,
C/oki báró Kidiérváry,mi ’

Czoki a uiaineluk-tábor.
f

Kije i soká l g  on Gábor•
A vé i madár abban leli örömét, hogy hosszú, 

lapos csóréit összeverve kelepéi hozzá. A láz ragadós. 
Kiút embereken és állatokon egviránt. Constalállák már 
azt is. hogy a czinegék seregestül vesznek meg. Az egész 
főváros, az egész nagy Magyarország fel van fordulva.

Talán csak az a két kis gyerek képez kivételt, a 
ki itt gombozik épen az udvarunkon szörnyű buzgóság- 
gal. — Lehetnek úgy 5 — ü evesek. A Feri meg a Laczi. 
Jól hallom a nevüket, a mint szólitgatják egymást.

— No lök jél Laczi!
— Most te következei Feri!
— Várj csak, hogy elnyelem tőled azt a szép 

gombot. Hol vetted te?
— Hogy hol vettem? Loptam.
— Hogy?
— Hát a papától kértem, ó adott egyet, ezt ni, 

ibv nem szép, — de a mama nem akart adui. hál sír­
tam, azért meg megvert. Akkor megharagudtam, bemen­
tem a másik szobába, osztón levágtam a mama kabátjá­
ról egv«*t. Ez az.

— Jaj, te ha megtudják !
— De nem tudják, mert azt a kabátot csak nyárba 

hordja a mama.
— Hátha holnap nyár lesz.
— Hihihi. Nyár? Hát még azt se tudod, mikor 

lesz nyár ?
— No mikor?
— Mikor lurdeui lehet.



lapok, s fájdalom, nagyon sűrűn, az elkövetett hivatalos 
sikkasztásokról, s a hibának többnyire sikerült védőszár- 
nvak alá menekülni, mert arról, hogv egyik vagy másik 
visszaélő megérdemelt büntetését is elvette volna, olvasni 
legalább nagyon keveset lehetett, — ez a métely uj a mi 
történetünkben, a magyar faj nyílt, egyenes jelleme nem 
is ismerte azt régebben, — s miután a baj nem fogy. 
<le ijesztő mérvben nő, azt kell következtetni, hogy a 
Tisza kormány vagy nem akarta, vagy nem tudta eltalálni 
a veszély elhárítására a kellő i- tézkedéseket.w

A  közvagyon állapota még szomorúbb.
A földbirtok az utóbbi másfél évtized alatt terhelő 

dött meg az elviselhetetJenségig.
Az ipar, a kereskedelem, úgyszólván nem áll, — a 

ki e téren k< zd valamit, csakhamar meghátrálni kényte­
len, mert nem találja meg páháján a megélhetés alap- 
feltételeit. — bár merre nézünk a nemzeti munkálkodás 
terén, — elijesztő elszegényedést látunk mindenütt, — 
az egvesek mélységes eladósodását szomorúan hirdetik 
a pénzintézeti kimutatások, szaporodik azon ingatlanok 
száma, — melyek adó miatt tamadtatnak meg árverés­
sel. — ez az erős faj, a magyar nemzet, melyet nem 
lóit meg torok, tatár, nem hirt meghódítani nálánál 
nagyobb ellenség, az önmaga által választott vezetők 
alatt közelit a végelszegényedés s azzal együtt járó vég-
elgyengülés felé.

'  »

Alig merte valaki hinni, hogy olyan csapás jöjjön 
még, — a mi az elcsigázott népet talpra álitsa.

Ks a csoda Líraim megtörtént.
A kormány beadta a véderőtörvéuyjavaslatot, annak 

14. avaI megtámadta alkotmányunk sarkalatos elveit, 
a 25. § ával gyermekeinket, s a még ezeknél is féltet­
tebb kincset, — a nemzeti nyelvet.

Az irányzott csapás fájdalmától megrázkódott [a 
magyar föld a nemzet feláll, mint egy félelmes óriás, 
hogv oda kiáltsa szerencsétlen kezű vezetőinek a tilta- 
kozó szót: eddig és ne tovább!!

Az ország fővárosa Budapest felemelte az ébresztő 
jelr, — annak fenve bevilágította a Kárpátok hóboiitott 
oniiait, be az egész áldott magyar rónát az Adria hul­
lámzó víztüköréig, s Kárpátoktól Adriáig harsog a tilta­
kozó szó n vedeiótörvényjavaslat veszélyes §§ ai ellen

Ezen országos mozgalommal szemben Uraim, Rima­
szombat \áros független gondolkozása lakói nem marad­
hatnak némán.

K közönségnek szép múltja van, kerülete előtt az 
értelem világosságával járt mindig, a szabad eszméket 
pártolta igaz szívvel mindig.

Rövid évek előtt is kezünkben volt még egv zászló,O <7 y
— olyan név volt lajta Írva — melynek tulajdonosa az 
általunk imádott szabadeiviiséget képviselte hamisítatlan 
értelmében, — olyan név, — mely minden ismert pol­
gári erények mintaképe gyanánt tiindöklik előttünk 
ma is. — ezt a zászlót Uraim a hatalom ereje törte 
össze kezünkben, a zászló foszlányait azonban őrizzüky
szent ereklye gyanánt.•  C  y

A nagy küzdelem s nagy vereségre a közönyösség 
hideg tele következett, — nem elbátortalanodva. — de 
elkedvetlenedve állottunk félre, — nem akartuk vagvo- 
mii:kát a hatalom túlnyomó erejével szemben meddő 
kísérletekre elforgácsolni, — ma azonban, midőn a par­
lamenti többség nem akarja meghallgatni a nemzet kiáltó 
szívat, félre kell tenni az eddigi közönyt és tartózkodást,V. 1  V ■
— nyilatkoznunk kell férfias nyíltsággal, — s ha nem 
hallgattatunk meg, — ha hiába beszél egész ország, — 
jusson eszébe a kormánynak s engedelmes többségének.
— hogy erejük csak a magyar földön állva vau, — s

— Nem igaz, mikor meleg lesz.
— Bolond, hiszen akkor lehet fürdeni.
— Akkor? Hát most nem lehet-e a fürdőbe?
— Lehet, de te nem mégy oda.
— Miért?
— Mert nem eresztenek.
— Nem ám! Engem eleresztenek, de téged nem.
— 11 miau tudod? Nekem azt mondta a papa, 

hogy elbocsát,c y

— Nem igaz! Hazudsz! De engem elbocsátana 
a papa.

— Fii? Különb ember az én apám, mint a tied.
— bohse volt. Hallgass!
— Hallgass te! te gyáva! Tudod-e, hogy múltkor 

is a földhöz ültelek ?
A Uaczi láthatólag megszeppen. Hátrább húzódik 

egy kicsit. s bátortalanul nézeget körül.y  n

— Félsz ugy-e te tükfejü!? — erősküdik a Feri. 
Uaczi hallgat.

— Hol van a gombom? Add ide, nálad van?
— Nincs nálam.
— De ott van ! elloptad — te zsivány!
Uaczi meghőköl, s félelmesen néz Ferire.
— Add elő! — diihöug ez — te . . . te Tisza 

Kálmán!
Huh ! mint gyuladl ki a Uaczi arc/.a, szemei kida- 

gaduak, kezeit ökölbe szorítva rohan Ferire.
-— Te vagy Tisza Kálmán ! — — Te vagy Tisza

Kálmán !
*

Ks ime e veszélyes jelszó alatt addig küzdenek, 
míg az egykedvűen szemlélő gólya elvégre is megso- 
kaija a dulakodást, közibök ront, s vagdosó csőreivel 
szétválasztja őket.

Ilyen itt a hangulat kérem. Ha valakinek azt mond­
ják. hogy zsivány. azt eltűri, de ha ezzel a i.zoval sújt­
ják le. hogy: te Tisza Kálmán! — akkor megverekszik 
életre halálra ! Sz a b ó  J óz s e f .

ha attól elszakadnak, úgy járnak mint a mesebeli óriás, 
— elveszítik azt bizonyosan.

Sok veszedelem, sok egyéni baj támadhat abból, 
ha a kormányhatalommal szembe állunk, — de Istenneky
hála! — a magyar nemzet hangoztatta azt a nótát vala­
mikor, hogy: előre, ha mindnyájan ott veszünk is! —
Bizonyára nem feledtük azt el mi sem.•>

K nemzet törhetetlen hűséggel ragaszkodik felkent 
fejedelméhez, — erős gyökeret vert szivünkben azon hit. 
hogy a magyar király s a magyar haza üdve egymástól 
örökre elválaszthatatlan, — a kormányt azonban, mely 
az alkotmányos tényezők egyikének sem képes jó szol­
gálatot tenni, — a jogfeladás veszedelmes lejtöjéu nem 
követjük.

H/utáu előterjeszti a fennebbi javaslatot.

II. A kir. adofelügyelő ügyköréből.
Az egyes adók ellátása közül a múlt félévben kü- 

lön felemlitcsre érdemes körülmény elő nem fordult.
Az adóelőírás befejeztetett a vármegye valamennyi 

(284) községében 791 közvetlenül 3110.42 írt 25 krt 
fizető, és 75135 oly adóköteles irányában ki a községnél 
402243 Irt 42 krral van megróva.

Zálogolást foganatosítottak a községi elöljárók 11315 
esetben, árverést 1500 esetben járási fószolgabirák pedig 
zálogosítást foganatosítottak 050 és árverést 249 esetben.

Ingatlan ehirvereztetett a/. 1883. évi 44. t.-cz. 77. 
§ a alapján 80.

Főszolgabíró ellen kimondatott a felelősség 4, köz­
ségi elöljárók ellen 6/ esetben.

Felebbezés folytán tárgyaltatott 252 eset, melyből 
10 a kir. adofelügyelő felebbe/.éséro esik.

Előírva volt adótartozás fejében : és pedig földadóba 
105244 fi t 42 kr., házbéradóba 8330 Irt 20 kr., bázosz- 
tályadóba 16690 írt 35 kr , I. II. oszt. kereseti adóba 
52442 fit 57 krajezár, III. IV. oszt. kér. adóba 31421 
forint 73 krajezár, nyilvános számadásra kötelezett 
egyletek adójába 0538 fit 04 kr., bányaaduba 7058 frl 
*9 kr., tökekamatadúba 23760 frt 08 kr.. vadászati és 
legyveradóba 1121 forint, általános jövedelmi pótadóba 
69040 frt 02 kr, hadmentességi díjba 12471 frt 75 kr., 
hozzá a pótolőirások 21000 frt 25 krral, összesen tehát 
415197 frt 20 kr. és az év első feléről hátralékban ma­
radt 288078 frt 47 krral együtt összesen 703275 forint 
67V* kr., melyből ismét töröltetett elemi csapás folytán 
163 frt 11 kr., felebbezés folytán 6740 frt 131/* kr., be­
hajthatatlanság következtében 6360 írt 2 7 kr., össze­
sen 13263 frt 52 kr., befizetendő volt a félév folyamán 
690012frt 15 kr., befizettetett tényleg 543161 frt0 6 kr., 
az 1889. évi számadás javára hátralék tartozásban ma­
rad 146851 frt 087i kr.

Az előző felév eredményeivel összehasonlítva a le­
folyt félév eredményét — a következő képlet áll elő: a 
befizetés a tavalyi időszakhoz képest fogyott 32152 írttal,
a félév kezdetűhez képest végre a hátralék fogyott 
141227 írttal.

Gomör-Kisliont t. e. vármegye
közigazgatási bizottságának félévi jelentése az

1888-ik év második feléről.
I. Az alispán havi jelentései nyomán.

A vármegye közigazgatásában, a lefolyt fél évben 
oly esemény, mely a közigazgatás rendes menetére aka­
dályozókig hatott volna, elő nem fordult.

A tisztikar törvényszerinti kötelességének megfelelt 
s a közigazgatás hatáskörébe utalt ügyek törvényszerű
elintézést nyertek.

• • •

Ügyforgalmi kimutatás szerint a központi közigaz 
gatás a lefolyt egész évi időn át 17637 számból I7Ö73 
számot dolgozott fel és 219 kiosztott 345 ki nem oszlott 
számmal maradt hátralékban: fószolgabirák 38119 szám­
ból feldolgozlak 37827 számot, hátralékban maradtak I 
292 száminál, városi polgármesterek pedig 27672 szám­
ból feldolgoztak 27481 számot és hátralékban maradtak 
188 számmal; egészben véve a közigazgatási közegek 
átvettek az előző évről 1425 számot, fül vő szám alattV

elintézés alá bevettek 82003 számot, feldolgozniuk kellett 
83428 számot, feldolgoztak pedig 82384 számot, hátra­
lékban maradtak 1044 számmal.

A közigazgatási bizottsághoz pedig beérkezett 1783 
darab, feldolgoztatott 1710. a következő havi ülésre marad 
73 darab.

Fegyelmi ügv eliníéztetett végérvényesen támaszom-v y  d ?  *  ’  a

báli járási föszolgabrú ellen egy dorgálás és költségtérí­
tésre kötelezéssel, másik 7)0 forint pénzbírság fizetéssel, 
alszolgabirú felmentetett. főszolgabirósági Írnok megdor­
gáltatok —. rozsnyúi főszolgabíró ellen 100 forint pénz­
bírsággal. másik felmentéssel. — tornallyai szolgain ró 
ellen felmentéssel. Elintézés alatt II od foku dobsinai pol­
gármester ellen, elintézés alatt, részint ügyészi vélemény,» *

részint nvomozás alatt rimaszombati főszolgabíró és úti-•  t  '

biztos ellen, ugyancsak rimaszombati főszolgabíró és 
szolgabiró ellen, — rozsnyúi polgármester ellen két ügy­
ben és rimaszombati rendőrfőkapitány ellen.

A természetben szolgáltatásra előirt közmunka, azc »

átvételre kiküldött bizottságok jelentései szerint a vár 
megye egész területén kielégítő eredménnyel lett szolgál­
tatva, a váliságpénzek pénztári kimutatás szerint csak 
nem teljes összegben befizettettek a csekély hátralékos 
tartozás befizetése megsürget tetett.

A szentély és vagyonbiztonság nagyobb mérvben 
meg nem zavartatott, különleges vagy csak szigorúbb 
rendszabályok alkalmazásának is szüksége fenn nem 
forgott.

Az egészségügy állása embereknél és állatoknál 
egyaránt elég kedvező volt.

Az 1889. é\i közmunka előírásához a közmunkaerő 
már összeiratott.

Az ujonezállitási előmunkálatok befejeztettek.
ív vármegyei pénztárban kezelt különböző pénztárak 

és alapok havonként pontosan megvizsgáltattak, a kezelés 
teljes rendben a készpénz hiány es fe le s le g  nélkül, a 
pénztári betétet képező betétkönyvek, értékek és papírok, 
kötvények szigorú rendben hiány nélkül meglevőknek 
találtattak.

I. A kir. tanfelügyelő ügyköréből.
Göinörmegye 281 önálló községe közül 253 bir 

helyben egy vagy több iskolával, inig 28 a szomszéd 
községek egyikéhez vau iskolailag csatolva. Mivel az 
iskolával biró községtől egyik sem fekszik 3 kilométernyi 
távolságnál messzibbre, az iskolázás lehetősége meg van 
minden községben. E tekintetben csak nehány puszta, 
mint Eapsa, Gyuikovka, Bak i képeznek kivételt, noha 
7 bánya és gyártelep saját, még pedig többnyire minta
iskolával bir.

Ezen félévben szerveztetett a dobsinai felső leáuy 
népiskola, a likéri, ujantalvölgyi, ehizsnyóvizi és torn&ly- 
lyui iparos tanoncziskolák s engedélyeztetett Putuokon 
egy magán női-kézimuuka iskola. A Rima-Murány-Salgó- 
Tarjáni vasmű egyesület által Klenóczon feutartott magyar 
tannyelvű iskola egyesittetett a helybeli evang. népisko­
lával. mely ezen egyesülés következtében az 5. és 6-ik 
osztályba a magyar tannyelvet fogadta el. Hasonló egye­
sülés fogadtatott el a szirk-furcsoki evang. és a vashegyi 
vasmű-egyesületi iskolák között, mely azonban csak a jövő 
tanévben lép életbe.

Megszűnt a nvustvai Katii, iskola, melynek volt“  y  y  y

tanítványai a likőr-gyártelepi minta iskolát látogatják.
A különböző rendes tan- és nevelő intézetek száma 

356, a 25 nyári óvodát is ide számítva 381.z y

Az iskoláztatás érdekében ismételve intézkedett a 
közigazgatási bizottság, utasítván a községi elöljárókat a 
mulasztóknak szabályszerű megbírságolására. Ennek ered­
ménye gyanánt jelentjük, hogy a szeptember—deczern- 
beri 4 hónap alatt 147 frt 50 krnyi birság rovatott ki 
s csekély kivétellel az illető iskolai pénztárba át is szol­
gáltatott. Akadályozta azonban az iskolalátogatást a hat 
községben jái ványszerüleg fellépett vörheny s nem ke- 
vésbbé azon körülmény, hogy 7 iskolában a tanítás tanító

y  c i ’  y

hiányában hosszabb ideig szünetelt vagy nem képesített 
egyénnel eszközöltetett.C 7  y

Igen természetes ennélfogva, hogy a nem képesített 
tanítók számának ilyen emelkedése a tanítás sikerének 
rovására esik. Az előirt tantárgyak azonban csekély kivé- 
tellel taníttatnak s azok mellett figyelmet fordítottak ao J
rajz. testgyakorlat, női kézi munka és házi ipar gyakor­
lására is mely utóbbi tantárgyak iskoláinkban mindinkább

y  C í  y

Hogy nem magyar tannyelvű iskolákban a magyar 
nyelvre mily nagy sulvt fektetnek tanítóink, kitűnik abból

y  %' 1 ■’ w *

is, hogy ezen iskolák két harmadában a magyar nyelv 
második tannyelvnek fogadtatott el. így legalább két tan­
tárgy magyar nyelven taníttatván, beszédbeli elsajátítása 
nemcsak elősegittetik liánéin biztosittatik.

A tanítók továbbképzését előmozdítja az e tankerü­
letben fennálló négy tauitó-egylet, melyek közül a me­
gyei általános tanitó-egyletnek Dobsináii tartott közgyű­
lésé tanulságos tanszerkiállitással volt egybekötve.

Tanítói hátralékos fizetés behajtása három esetben 
rendeltetett el s a kérvényezőknek ki is szolgáltatott.

Tiltott tankönyveket és taneszközöket közegeink 
nem találtak és ilyenek nincsenek is használatban.

Farsang végén.
(Rozsnyói levél.)

Ha úgy egy darabra, például 10—20 évtizedre 
visszatekintünk, azt fogjuk tapasztalni, hogy azon időkben 
zajosabb farsangokat éltek atyáink, a miből világosan két 
esetet lehet következtetni vagy több pénzünk, vagy jobb 
kedvünk voit. Mind a kettőből több volt a mainál. Midőn 
azonban ezen eredményre jutottunk, ebből még nem 
szabad azt következtetni, hogy ma már végképen elfo­
gyott volna mulatozásra hajló kedvünk, a világért sem, 
mert van nekünk jókedvünk ma is, csak oly körbe jus­
sunk. a hol nem szorítja keblünket egy vas abroncs, 
nem kell figyelni a nyelvünkre, hogy mit is mondjunk, 
hogyan is tapossuk a viasztól fényes és siklós termek 
deszkáit, — inert jaj nekünk, ha megbotlik nyelvünk, 
megcsúsznék a lábunk — akkor a kritika, mely rende­
sen ember becsülettel táplálkozik, előbb elkezd csipdesui, 
majd beleharap szivünkbe, és addig marczangol — mig 
megöl.

A szögletes műveltség, a társadalmi előítéletnek 
minden nap van kivégzése, ma i(t. holnap ott állítja fel 
akasztófáját, és miért ? mert annak görbén állt a nyak­
kendője, ez pedig merénylet a müveit társadalom ellen, 
annak a szalon kabátján van egy tollpety, nyaktilló 
neki, mért megy az emberek közé az ágyból.

Ha tánczolank magunknak, jó szívből, nemes czél- 
ból — baj, ha nem tánczolunk az ni *g nagyobb baj, 
mert akkor meg fösvények vagyunk, olyannak leszünk 
feltüntetve, mint a kik érzéketlenek minden nemesebb 
czél iránt. Pedig hát nem úgy van az, mert vannak 
számtalan olvan családok mindenütt a kiknek meg van tár- 
sadalmi állásuk az igaz. de nincs meg hozzá az anyagi 
mód, igy a legjobb akarattal sem felelhetnek meg a 
kritikának.

Ezek után visszatérve eredeti czéhinkhoz, örömmel 
jelentjük ki, miszerint folyó február hó 24-ikén igen 
kedélyesen, sőt mondhatjuk, patriarchiális esténk volt. A 
polgári társalgási egylet, közvacsorával egybekötött táncz- 
mulatságot rendezett, mely mulatság úgy látszik utolsó 
is volt e farsangon városimban. Mert a már böjtbe esett 
márczius havi próbabált komolyan bálnak nem tekinthet­
jük. ezt csak azért rendezi Rosenkranz ur, hogy bemu­
tathassák növendékei táuczképességeiket.

A közvacsora, mely egy kissé későn kezdődött, a 
szépnemet ha nem is bosszantotta, de minden esetre 
kellemetlenül érintette azért, mert igy kevesebb idő jutott 
a táuczra. De ha egy kissé késő is kezdődött a közva­
csora, annál jobb volt, mindnyájunkat kielégített, mert 
úgy a süllek, mint a tészta neműek mind a legizlcteseb- 
bek valamik. Pedig ez nagy szó, annál is inkább, mert 
a közvacsoránál 180-ati vettünk részt, mér pedig egy 
ilyen gárdának kell egy kis enni való. Inui való is volt 
elég. ittuk a hogy jött, egy asztalnál vízzel, a másik 
asztalnál viz nélkül.

Étkezés közben V. J. ur rövid szavakban felkö- 
szünlötte az elnökség, továbbá a rendezőséget, a kiknek 
fáradsága lehetségessé tette a szép fesztelen összejövetelt, 
kérve jövőre is hason összejövetelek rendezésére, mert 
csak igy ismerhetik meg valóban a polgárok egymást, 
beszélhetik meg a napi dolgokat. V. J. ur után Hokky 
Béla és Glósz Antal urak emeltek még szót, ürítettek 
poharat az egylet felvirágzására s a megjelentek egész-



sétr/'ie. Valamivel 10 óra előtt kezdődött el a tán ez, a 
szünóra kivételével tartott szakadatlan jó kedvvel egész
kivilágos virradtig. , , . .

Egy garvon legényt megkérdezvén, hogy ugyan
nem tudja-e, hogy hány tánezosnö van a mulatságon, 
humorisztikusan azt a megjegyzést tette, leány van 40, 
mama, fiatal menyecske kétszer annyi, éhből tehát min­
denki következtethet a szép részvételre.

E sorok szerény Írója, miután még nem volt alkal­
ma Rozsnyón hason ' mulatságban részt venni, csodálko­
zott a felett, hogy mennyi szép hajadona van e kedves 
városnak és hogy az a sok ember oly őszinte, oly bizal­
mas volt egvmas iráut, mintha valamennyien édes test­
vérek lettek volna. Mindenki beszélt szive szerint, és 
nem látott a szem sehol egy sokat jelentő szemkrimaszt, 
de még azt sem láttuk meg, kinek milyen nyakkendője, 
kinek milyen fényes topánkája volt. mert mi mindnyájan 
embert láttunk egymásban. •»

A rimaszombati takarékpénztár február 
'iS. napján tartott közgyűlése.

A közgyűlés helyét és idejét a pénzintézet saját 
épületének homlokzatára kitűzött győnyöiü zászló jelezte, 
a1 szép számmal összegyűlt részvényesek által a gyűlés 
vezetésére elnökül a pénzintézet egyik legbuzgóbb alapitó 
tagja Dapsy Vilmos ur kéretett lel, ki szívélyesen üdvö­
zölvén a közgyűlés tagjait, inig egy részről mely sajná­
lattal fejezte ki részvétét igazg. elnök Csider Károly ur 
gyengélkedése s távolléte felett, másrészről meguyugtató- 
lag értesítette a közgyűlés tagjait, hogy igazg. elnök ur 
gyengélkedése mellett is, nemcsak élénk érdeklődéssel 
kísérte mindig az intézet ügyeit, de bölcs tanácsával foly­
tonosan részt vett annak vezetéséban is.

Először is az igazgatóság s felügyelőbizottság je­
lentése olvastatott tel.

Az évi mérleg 26448 írt 64 kr. nyereményt tüntet 
fel, a múlt 1887. évről felmaradt 1757 fit 44 krajczárral 
együtt 28206 írt 8 kr. állott a közgyűlés i \  udelkezé>ére, 
melyből 200 írt mint kétes követelés leíratott .*523 Irt 
40 kr. a tisztviselők nyugdíj alapjához csatoltatott. A 
felmaradt összegből 24000 írt, szelvényenként 20 írtjá\al 
a részvényesek közt kiosztatni határoztatok, a tisztviselők 
jutalmazására 750 frt, jótékony ezélokra 830 Irt forditta- 
tott, jelesül: az egyesült prot. fógymnasium pénztárának 
300 frt, tápintézetének 20 fit. tanári nyugdíjintézetének 
50 frt, a községi iskolai könyvtárnak 20 frt, ipariskolának 
100 frt. kisdedóvó intézetnek 30 fit, szegények intézeté­
nek 100 lit, a dalárdának 20 írt, az iparos segédek egy­
letének 10 Irt, a gömörmegyei közmüv. egyesületnek 
30 lit, a gömörmegyei nemzetiségi pénztárnak 20 lit, 
a nöegvletuek 30 lit, a Tompa szoborra 100 Irt. Ezentúl 
10 >0 Irt a póttartaléktökéhez csatoltatott, 1102 frt 50 kr. 
a folyó 1889. év számlájára hagyatott.

Régibb könyvvezetőinek fizetését a közgyűlés 50—50 
írttal emelvén 1200 fiiban rendszeresítette, harmadik 
könyvvezetőjének fizetését 800 írtról 900 írtra emelte.

Ezután következett a választás. Az igazgatóság tag­
jai közül ez alkalommal uj választás ala nem estek 
Csider Károly, Dapsy Vilmos. Horváth János, Terhes IVil, 
Tibély Z-igmond, a kilépő igazgatósági tagok jelesül: 
Baksay József Kishouthy Gyula. dr. Marikovszky Gusz­
táv. Molnár József s dr. Szabó Sámuel, valamint a ki­
lépő felügyelő bizottsági tagok u. m.: Baksay István, 
Dapsy József, Ilamaliár Károly, Nagy Ferencz. id. Süteő 
István s Szabó József újra megválasztattak, megválasz­
tatott még napi biztosokul 2 A rendes s 4 póttag. Ezután 
az elnök a részvényesek élénk éljeuzése közölt a közgyű­
lést feloszlatta.

ifjúsága a kebelében virágzó „Tompa kör“ vezetése alatt 
már megállapította program mját, — s úgy halljuk, hogy 
a kaszinó igazgatósága ez évben is megtartja szokásos
közvacsorájut. _

E készületekből látható, hogy közönségünk márczius
15-én ünnepet akar ülni; mi részünkről szeretnek, hogy 
e napon mindnyájan együtt legyünk, hogy a hazaliság 
eszméje mindnyájunkat egygyé torraszszon. Erre vonat­
kozólag egy rendező bizottság volna alakítandó, mely 
megállapítaná a programmot, s egyúttal (megtenne min­
den intézkedést arra, hogy az ünnepély minden részle­
tében sikerüljön.

Készületek.
A márczius 15 iki nagy nemzeti ünnepre széles 

Magyarország minden valamire való városában készülöd- 
uek: a politikai viszonyok újabb alakulásai a nevezetes 
napot jelentékenyebbé teszik a rendesnél, a mennyiben 
megszoktuk már, hogy az ezred év alatt kivívott alkot­
mány védfalai között szabadságunkkal a legnagyobb mér-'  '  * C /  ftr

tékuen éljünk, s jogaink védelmére évről évre e napon 
szent fogadást tegyünk, de a negyvenedik évforduló a 
napi renden levő törvényjavaslat következtében annyira 
aktuálissá vált, hogy véleményünk szerint azok a jelene­
tek, melyek az utóbbi betek alatt a városokban lezajlot­
tak, e napon fokozott mértékben ismétlődni fognak.

A szélrózsa minden irányából érkeznek tudósítások•r

a rendezendő ünnepélyekről, melyeknek zászlóvivői ez­
úttal is az ifjúság, az egyetemek hallgatói, a gymnasiu- 
mok növendékei. Az a lélekemelő pillanat, melyben a 
pesti városháztérén Petőfi „Talpra magyar’*jónak eskü 
szavai elhangzottak, az ifjúság kebelében részegítő va- 
rázszsal ég; e pillanatra való emlékezés könnyen meg­
magyarázható lelki állapotot idéz elő; egy magasztos 
érzelemnek válik szülő anyjává, melynek korai volna 
még nevet adni, de a hazaszeretetnek első csiráit láthat­
juk abban feltünedezni.

Ez teszi jogosulttá márczius tizenötödikének meg­
ünneplését az ország müveit ifjúsága részéről. A törté­
nelem és élet a legnagyobb tanító mesterek tanítványa­
ikkal e napon tétetik le az érettségi vizsgálatot.

De ünnep e nap az ország érett gondolkozást! fel­
nőtt polgáraira nézve is. Az alkotmány-. függetlenség- 
és szabad sajtó nyilvános kihirdetésének napja volt az 
ezelőtt 41 esztendővel s mind azon eredmények, melye­
ket társadalmi és politikai téren nemzetünk fel tud mutatni, 
e nagy nap eszméinek kitolyása volt.

Meg kell ünnepelni e napot minden igaz magyar 
honpolgárnak, ki megszerzett jogaira, nemzetünk kivivőit 
alkotmányára büszke s tetteinek, hitének és gondolko­
zásának szabadságára ad valamit.

Örömmel tapasztaltuk, hogy városunk polgársága, 
nmü a múltban, e napon is kifejezést log adni hazafias 
érzületének — s erre nézve már előre készületeket tesz. 
A hely beli dalárda mozdult meg legelőször, elhatározván, 
hogy márczius lő ikére hazafias dalokat fug betanulni 
egyúttal felajánlván szolgálatút arra az esetre, hogy ha 
városunk valamely erkölcsi testületé (pl. a kaszinó) köz- 
vacsorát rendezne, azt közreműködésével élvezetesebbé 
tegye.

Ily irányú határozatot hozottá „Polgári Olvasókör“ 
választmánya is, a mennyiben az erőket szétforgácsolni 
nem akarván, egy nappal későbben, márez. 16-án, közvaeso- 
á\al egybekötött felolvasó estelyt tart. Az egy. prot. gymn.

Hírek és vegyesek.
Benyo Béla helybeli vaskereskedő néhai édes atyja 

emlékére, a rimaszombati dalárda javára harminc/. loiint 
alapítványt tett. Adjon Isten városunknak sok ily derek 
polgárt!

A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir.
miniszter Cs e s z n o k  Lajos okleveles állatorvost Arud- 
megye és Arad sz. kir. varos törvény hat óságának terü­
letére helyezte át.

Gróf Serényi László körlevélben tudatja, hogy ren­
des üzemben tartott put no ki mű ma Imát ,  minden 
az üzletből eredő követelésekkel és tartozásokkal együtt 
fiának gróf S e r é n y i  Bélának atadla; ugyanezen atka- 
lommal az uj tulajdonos nyilvánosságra hozza az átvételt 
s egyszersmind tudatja, bogy a tonlos iparvállalat igaz­
gatója L a s z g a l l n e r  Ödön marad az uj czeg alatt is.

LÖschnig János a helybeli es. kir. tüzérüteg kezelő 
tisztje hasonló minőségben Szolnokra helyeztetett át.

Meghívás. „A rimaszombati általános ipartestület“ 
holnap, márczius hó 4 ón (héttőn,) délelőtt 9 ura­
kor a „Három Rózsa“ vendéglő nagytermében tartja 
meg évi r e n d e s  k ö z g y ű l é s é t ,  melyre a testület 
tagjai ezennel meghivatnak. A k ö z g y ü l é s  t á r g y a i ;
— I. Az elöljáróság évi jelentése. — II. 1. Pénztári 
jelentés az 1 888. évről.— 2. 1889. évi költségelőiiáuyzat.
— 111. Elöljárósági indítvány a jegyzői li/.etésl illetőleg.
— IV. Indítványok (figyelembe veve az alapszabályok 
1 1-ik § ának 3-ik bekezdését)— \ .  Tisztujitas. (Elnök,
24 elöljárósági tag. 3 számvizsg. bizotts. tag vála-ztá-a.)
— Rimaszombat, 1889 febr. 15. Az e l n ö k s é g .

Műkedvelői előadás. Az egy. prot. fógymnasium 
felsőbb os/iálvu tanulói márczius hó 7-en, csütörtökön 
műkedvelői előadást tartanak, felerészben a lompa szo­
bor. felerészben a tanári nyugalomdij intézet javára. 
Előadják Tóth Kálmánnak „Nők az alkotmányban“ czimii 
vi gr játékát. Jegyek előre válthatók Miskolczy István ezuk- 
rászd újában.

A két pénzintézet adománya A rimaszombati
takarékpénztár mely évenként 7— 800 frtnyi összeget
szokott iótékony ezéira fordítani, az idén is megemleko-
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zeit a T >mpa szoborról. Tavalyi adományát megkétsze­
rezte s most 100 forinttal járult a szoboralaphoz. Ugyan­
ezt tette a Gömörmegyei nép- és iparbank is, ez évben
25 forinttal mozdítván elő a szoborogycsillét nemes 
ezélját. Midőn e nagylelkű adományokat a nyilvánosság 
előtt nyugtázzuk, nem mulaszthatjuk el legmélyebb kö­
szönet linknek kifejezést adni a két pénzintézet élén allo 
vezérleiliaknak. kik nemcsak azt bizonyítják be. hogy 
a pénzintézetek sorsa jó közökbe van le éve, hanem 
huzatiságuknak s nemes szivüknek is méltó jelét adták.

A miskolezi ügyvédi kamara részéről közhírré
tétetik hogy S z o mp  Béla dobsinai ügyvéd elhalálozása 
folytán a kamara lajstromából kitörültetett s irodája részére 
gondnokul Kő v á r i  Ödön rozsnyói ügy véd rendeltetett% / V___%
ki. — B e r u o l á k  Nándor rimaszombati ügyvéd az ügy­
védség gyakorlatától íellűggesztetett.

Két közgyűlés. A városunkban virágzó két pénz­
intézet, a gömörmegyei i»éj>- ős iparbank s a rimaszom­
bati takarékpénztár múlt hó 27. és 28 án tartották meg 
rendes évi közgyűléseiket. Szerdán a bank gyűlésén s/.o 
katlanul nagy számú részvényes jelent meg. s a rendes 
ügvek let.irgvalásában többen élénk részt vettek. Tudó- 
másul vették Bernáth Gyulának, az intézet igazgatójának, 
u mull üzleti évről szóló jelentését, melyből kiemeljük a 
következőket: a múlt évi forgalom a megelőzőhöz kniest 
némi apad ist mutat ugyan föl, a tiszta jövedelem azon­
ban 2884 frt 36 krral emelkedett: igy a forgalom lát­
szólagos kevesbedése nem a vagyon és jövedelem rová­
sára történt. A felügyelő-bizottság elé terjesztett kimutatás 
szerint 13673 frt 51 kr. tiszta jövedelem felosztására 
vonatkozólag a proponált tételek egyhangúlag elfogadtat­
tak. Ez. évi osztalék nyolc/, százalék, vagyis minden lesz- 
vényre négy forint; jutalmazásokra (az intézet bárom 
hivatalnokának per 50 frt. szolgának 30 frt) összeseu 
ISO irtot, jótékony czelokra ugyanannyit állapitoltak meg. 
A tiszta nyereménynek két százaléka (113 frt) a tiszt­
viselők nyugdíj alapjához, 10% a (569 írt) a tartalék­
tökéhez csatoliatoti, 630 Irtot pedig, mint maradványt a 
jövő évre vittek at. Jótékony adományai között a követ­
kező tételek vannak . a nöegyesületnek 10 frt, a gvmna- 
simiinak 10 frt. a Tompa szoborra 25 frt, a gymnasiumi 
tájiintézetnek 50 frt. Ezután a választások ejtettek meg: 
Terhes Pál. dr. Szabó Samu Bodor István, Biksav

r

József, Nagy Ferencz a felügyelő bizottság tagjaiul újra 
megválasztattak. Napibizto^ok lettek : Báláim (ius/.t/iv, 
Billión Ferencz. Burszkv Sámuel, Eszónvi (ivula. Éva
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János. Fabry János. Fiilöp Béni. Hollósy József, Ivalocsay 
Gyula. Kerekes Dezső, Kozák István, Krcs József, Lő- 
cberer Tamás dr.. Miskolczy István. Kovács Zsigmond. 
Baczek Emil, Raskv István, Sárkány Imre, Soós Ferenc/, 
építész, Síiteó Istváu id.. Szabó Károly, Szabó Károly 
dr., Széplaky Lajos, S'.ólőssy István, Törköly József, 
L'ihv Antal. Veres Samu dr.. Vozárv (ivula, Ztchar 
Gusztáv. Zohery István, dr. — A takarékpénztár közgyű­
léséről szóló tudósításunk lapunk más helyén olvasható, 

j Adományok a Tompa-szoborra. Raisz Marikovszky 
j Emma 2 frt, egy asztalsát saság. 2 frt 70. A Miskolczy 
i czukrászdájábaii kitelt perselyben márczius 1 éig begyült 

2 frt 55 kr. összesen 7 Irt 25 kr. Nem mulaszthatjuk 
el közönségünk ügyeimébe ajánlani a nyilvános mulató 
helyiségekben kifüggesztett gyűjtő szekrényeket; a nemes 
czélu adakozásnak az a legegyszerűbb m'dja, hogy ha 
mulatozás közben a kitett perselyekbe kevés aprópénzt 
dobunk. Sok kicsi sokra gyűl.

Tűz Február hó 28 án reggel 4 órakor a In-hb li 
zsidó templom udvarán tűz ütött ki, mely a hamuval 
kivitt égő parázsból származott. Korán eloltották s igy 
nagyobb baj nem következett be, a kár jelentéktelen.

Estély. A helybeli korcsolyázó egyesület húshagyó
kedden este a kaszinó termeiben társas estélyt rendez;
belépti dij személyenként 1 frt.

Megerősítés. A rimaszombati általános ipartestület
békéltető bizottságának alapszabályait az ipar- és keresk.
ininis/t< r megerősítette. # ( ,

Potvásár. A bét főn és kedden tartott nőt vásár
városunkat rendes hétküzna|>i állapotából nem /.«»kkentotte 
ki. A piaczoii imott amott volt látható egy-egy sátor 
rövid árukkal, de vevők egyáltalán alig jelentkeztek, 
pedig már az idő is oly szőj» volt, a minőt egész feb­
ruárban nem lapas/.talliink. Legnagyobb élénkséget a 
barom vásártér mutatott, hol a nemsokára beáll«» tavaszi 
munkára való tekintettel nagy számmal jelentek meg a 
gazdák szai v asmai Inukkal s a vásártér többi áruihoz 
képest jelentékeny üzleteket kötöttek. Nem hagyhatjuk 
említés nélkül azt az általános panaszt, bogy a vásártér­
nek csupán egy b e j á r a t a  vau,  mely«*n nagyobb fut - 
galom esetén a szarvasinál fiák alig vezethetők be helye­
ikre. Valóban csuda, hogy eddig meg m in történt .sze­
rencsétlenség, s Imgy jövőre se történhessek a városi
kapitányságnak gondoskodnia kellene arról, hogy még 
egy bejárat nyíttassék, igy a felülről és alulról érkező 
szarvasmarhák a maguk bejáratain közlekedhetnének s 
az ellenkező irányból származó veszélyes csoportosulások 
elkerülhetek volnának.

A közelebb városunkat meglátogató Hatvani-fele
színtársulatra vonatkozólag lapunk mull számúban meg­
jegyeztük. hogy nem épen kedvező ausjiiciumok közt 
fogja megkezdeni müködi'set. Emlékeztettük Hatvani urat. 
arra, hogv a legutóbbi évek alatt itt jurt társulatok mind 
megbuktak, miből kifolyólag jó lesz, ha Hatvani u» is 
szamot vet magával. E megjegyzésünkre a „Borsod * igy 
kiált föl. „Hát még ha tudná laptársunk, hogy minő 
előadásokat szokott rendezni Hatvani, akkor még más 
indokból is igyekeznék őt Rimaszombattól távol tartani!“ 
Valóban, ha Hatvani ur előadásai igényeinknek nem fog­
nak megfelelni — jo lesz tudni közönségünknek azt a 
hibáját (?) hogy a sziutársulat'al szemben a miskolezi 
közönségnél nem kevésbbe követelő — a saját érdekében 
óbajijuk, hogy látogatásit későbbre halassza. Azonban !ia 
méii is eljön, lei*ven meggyőződve arról is, hogy részünk-
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röl a legszívesebb vendégszel «»tetet fogja tapasztalni.
Kirándulás Párisba. Az ez évi világkiállítás alkal­

mából valószínűleg igen sokan fogják meglátogatni a 
modern Európa uuüropolisát. A fővárosi menetjegy iroda 
már köz/o telte első hirdetését, meiv szerint az eg«isz 
párisi ut nyolc/. napi ott tartózkodással együtt alig log 
200 írtnál többe kerülni. Újabban a fővárosi iparosok 
köre is rendez egv kirándulást melvbeu csak iparosokc •  ̂ ’ I 1vesznek iés/1 s valószínűleg ez lesz a legolcsóbb alka.om 
arra. hogy fiatal iparosaink ismereteik gyarapítása végett 
a müveit világ fővárosában megfordulhassanak. Ajánljuk 
ti»veimel.t* azoknak a kiket érdekel : a Őszietekről bővebb 
felvilágosítást ad az iparoskor elnökség»» Budapest«»!».

Nyilvános nyugtázás. A jánosii dal- és olvasó-egy­
let által rendezett jutekonyezélu lánczmulatságra utólago­
san fel ül fi/.ettek még Török Bálint ur és csaladja 5 Irt, 
Csalim János ur 2 frt Fogadjak az adakozók az. egylet 
hálás köszönetét. — Jánosi, 1889 február 28. S a mu  
I s t ván,  pénztárnok.

A csizmadia ifjúság múlt hó 27-én tartott bálja 
alkalmával a Kliilfi/.etésekböl 19 frt 80 kr. gyűlt lie. mely 
összegből a bál tetemes költségei levonásával a 1 o m p a- 
s z o b o r r a  5 frt adomány jutott. Felülfízott«*k a követ­
kezők : D.ckmaiin Armin 3 frt 60 kr. Király Ferencz 
1 Irt 60 kr. Brúdy Bertalan 1 frt 30 kr. Klein Annin 
1 frt 30 kr. Hecks Jakab külön adomány a Tompa-szo­
borra 1 frt, dr. Marikovszky István k. a. a Tompa szo­
borra 1 frt, 8u>ztek József, Molnár János jiék, Sípos 
János, Strobel Jáiiosué, Nagy József. Simko János. Mázik 
József, Molnár Jánosné, Ujj Lajos. Loftier János 60—60 
kr. Iliig.-r R i:i/.o|t| tüzér százados k. a. a romj»a-szo- 
borra 50 kr.. Kovács András. B Tóth Is.van, (’/.illik 
András 40— 10 kr.. Bail Miklós, Ba i.vák István. Moli- 
torisz István. Balógb Lajos Juhász József, Rethy László, 
Törőkv József, Lökös Islvánné, Trela János, Kovácsi’e- 
reuez. ilj. Varga József Sle/.sák András. Fabnczius Mi­
hály. Filyo Mátyás. L«>ft\v Lajos, Schönwald Lipót tüzér 
altiszt, Sztaukay Antal, Leudv iy Bál, Adum László 30'—30 
Lévav Islvánné 60 kr. ifi S/.öllősv István. Moiliács Au- 
drás. Csapó Lajos, Molnár Ferenc/., 8-imko Nándor, «Ír. 
Veres Samu, Institórisz Endre. Berecz Sámuel, Lengyel 
Sámuel, Grünlieit N Barna Imre. Ilj Varga András,
Berjésv N. Licíestcru Jakab. Hecks N. Zjrner N. 
Miskolczy István, Markovits Ferencz. Perce/. Barna, 
Csapó József, 30 — 30 krajc/.árt.
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K ö ü z ö n c f i i y i l v á n i t á s .
A rimaszombati ált. ipartestület t. Elnökségének!

Folvú bó 15-én 25 sz. a. kelt átiratának kíséreté- 
ben a Gümoriii«»gyei Mu/.ernii részére átvettem az igen 
tisztelt Ijiartes!iilel altul adományozott s az egykori in2- 
szái’ON c/éb rel (j'iiált magiban foglaló küldeményét,
ueve/.elestMi ;

1 drb jogyzökönyvet (1697 —1796.) 
c/.ébbi’li ifjak névjegyzékét (t<8^—1866) 
r(Juar!a boliz«*tési“ könyvet (1777— 1874 ) 
iktató könyve*.•z

s/.egődietö és szabadító könyvet ( 1829—-1s < 1.) 
„Forma jura in «*nti“ 4 eskuformával.
„I I ‘igleues Utasítást“ 1851. (nyomtat.áiiv )

4 „ ji. igameure irt eredeti okmányt 1 tugg<’> jie-
cséttel (1468 . 1514. másolattal együtt, más kettő a iieLül.)

4 drb szabadságlevelet (3 «trb eredeti 1700., 1070 , 
1635. az utóbbi másolattal együtt.

3 drb kérő levelet (XVI , XVII. századból )
2 „ jegyzőkönyvi kivonatot a XVII. századból.)
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2 ., engedélyokmány másolatot és
2 „ bizonyítványt (1863, 1873.)
Ezen, a hazai ipar történetére becses okiratok ado­

mányozásáért a nagyon tisztelt ipartestiBetu«»k a göniör- 
megyei muzeum egyesület részéről ezennel van szeren-*t m

esem luilás köszöuolemet kifejezni.
Tag ulhatatlan, hogy mindazon tárgyaknak, melyek 

közmuvelóiL sünk történetére érdekes és tanulságos a la­
tokat fognak szolgáltatni, a megyei múzeumban vau he­
ly ük. itt azokat gondosan egy begyűjteni s a jövő számára 
kegyelettel megőrizni lia/.ufiiii kötelességünk.

R maszombal, 1889. február 20.
F á b r y J á o o s, múzeumi igazgató.



Jótekonyczelu műkedvelő előadás!
A helybeli egy. prof. gymnasium ifjúsága
h;h*ivN/lh>n a Tompa Mihály emlékszol.m. 
a „Tanari nyuyalomdijintezet‘ javára Rimaszombatban, 
a „Három Róz>a“ <J:szt«*rrn«»l>eii folyó ISO óvi már- 
c/.iu* hó 7 ik riapján. azaz csütörtökön est.* 11• ■ I $ orakor) 
tanczmulatsággal egybekötött szinielcadást remi»*/, 
inelyi** a/ érdeklődő iiagvt■rdcinii közönaog.-t tisztelettel 

Ilivja meg a rendezőség. — A darab c/.imo :
A X Ó C i  A Z  A M í O T ^  A X V  ß  t

Vígjáték 3 felvonásban. Irfa: Tóth Kálmán. Rendező:
Vo/ári <«\ula Súgó: Bonvo (iá/.a Vili. o. t. ENó felv.:•  '  '  *

„ Korteskedés kávé mellett.“ Másod k f-dv. : „ Kóv«*iválasz­
tás.“ Harmadik lek . : „Várjik a minisztereket.“

8 Z E M É L V K K:
Ránlalvv Halint, földbirtokos . Demeter Díván.
Krisztina, neje . 
Ilka, leányuk 
Heiesev \ ilmos
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Cse|t*i nil tokos .
(,'iel*'ine . . . .  

Ritvarosiné 
Hoi'lmes. korcsmáros 
Kantor . . . .  
Jain*s. linzi llUs/ár 
S z e l e i ........................

Kálniezkv Vilma k. a. 
Soós .Maréit k. a. 
Juhász 1. ászló. 
Rnuosztav fiyörgv.*  •  t .

Madarász Anna k. a. 
Kishonthy Anna k. a. 
Csapó János.
Horváth Kálmán. 
Haksav Dezső.
Ilreeska László.t

Kishontln Ákos.!S/laiikniiiéo\ i, báró . . . .•  »

Nép- és vendégek : a többi A lii. és VII. o.-beli tanulók. 
Tóilénik a/, első felvonás; Hánréten. a második es har­

madik : Pesten. Idő a jelenkor.
A szilit előadást tű néz követi.

UK KV ÁR AK:  A négy első sorban 1 fit. — Az 
utálnia követke/.ó négy sorban 80 kr. —• A többi illőbe-• f  «-

íven 1)0 kr. — Állóhely 40 kr. — Állóhelyen tanulóknak
9/ 9» •
és katonának őrmestertől lefelé 2ö kr. — Karzaton 20 kr.
— Jegyek kaphatók Baksay József es Miskolczy István
urak üzletében. — Felülfizetéseket szívesen fog.nl és hír­

lapban köszönettel nyugtatványoz a rendezőség.
Kezdete fel 8 órakor.

Előadás köz heu és utána E r i  é s z t  jó hirü zenekara
fog játszani.

„Lidérczlflz után rohantam irta I ereznek 
de szerencsére te, édes angyalom, idejekorán figyelmez­
tettél a veszélyre. Az a lidéreztüz loboghat már, nőm
hiszek neki.“

Pedig dehogy nem hitt. Az a tűz clámitotla. még 
most is hitte, hogy a boldogság útját világítja meg. 
Megv utánua.

-  • » i * i *Összehajtotta az iratokat, ráírta mindegyikre a czi- 
met, lepecsételte, azután megigazította nyakkendőjét, még 
egy pillantást vetett a tükörbe (oh olyan halvány voll I 
azután lezárta a szoba ajtaját s ment egyenesen amaz 
ut:*za felé, ahol „o“ lakott.

A szobaleáiiv mosolygó areze/, a I kös/önté, készség-
• • * ’

gél pyitá ltd előtte az ajtót s Elek helepett a régen la­
toit kis fészekbe.

Teréz a pamlagon ült és olvasott. Az elmúlt napok 
alatt átélt lelki küzdelmek halvány nyomokat hagytak 
arezán, de igy még szebb volt. Elek dobogó szívvel 
közeledett hozzá.

Teréz a lépteket hallva, felpillantott. Futó pír lepte 
el arezát. tie azután — mintha fáradtnak érezte volna 
magát — ásítva nyujlá kezét üdvözlésre.

Elek csókjaival halmozta el.
— No. no, csak ne oly hevesen — mondái a szép 

szirén, visszavonva kezét.
Elek mellé ült.
— Fái rád t vagy ? — kérdező, átkarolva Terézt
— Nem csoda. Tegnap kissé kirúgtam a hámból.
— Jól mulattál ?
— Ah, nagyszerűen!
— Ej, te rósz lélek s engem hagytál napokon át 

szenvedni, llát ezt érdemeltem meg?

Teréz felállt.
— Édes barátom — monda türelmetlenül — p1(i. 

dikácziú meghallgatására most nem vagyok hangolva. 
Ha csakis ezért jótt. úgy. . . .

— No. no. ne berzenkedjél, édes kis kakasom. _
szólt Elek. magához vonva Terézt — dehogy akarok én 
most prédikálni. Hisz ép azért vagyok itt. hogy szánva, 
bánva bűneimet, jóvá tegyem azt a sok hóbortot, miket 
elkövettem. No adj egy csókot, Ígérem, esküszöm, hogy 
soha, solia, nem jön többé az a bolond kívánság ajkamra.

Telez ajka odatapadt Elek ajkához. Ah, úgy vá­
gyott már e csók mán. Cgy szerelte volna azt a férfit 
örökre magához lu/.ni. Egy pillanatra fellobbant benne 
a vagy hu hatásáért, de a jó érzés győzött. - -  Nem, ezt 
az embert vissza kell adui önmagának, a társadalomnak.

Midőn megkapta levelét, melyben egészen megv ál 
toz.va mutatta be magát Terez azonnal belátta, hogy ez 
csak iii ügy a hozzávaló köz.eledhetésre. Jól ismerte Ele­
ket, tudta, hogy ö nem mondhat le oly könnyen. Első 
gondolata az volt, hogy kegyetlen visszautasító levéllel 
válaszol, de csakhamar helátta, hogy ez mégiukabh olaj 
lenne a tűzre. Nem utasítja el. hadd jöjjön, majd játszik 
előtte olyan komédiát, a melytől örökre visszafog riadni. 
Hadd lássa romlottságát, hadd győződjek yieg arról, 
hogy minden szava, tette, rut önzés.

Kábulta» turtá átölelve a szeretett férfit. Szive, 
lelke rajongott érte. <>h ha meg nem történtté tehette 
volna a múltat, ha pirulás nélkül fogadhatta volna el a 
kezet, mely tisztes társadalmi állással kínálta meg.
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Nem lehetett. A koczka el volt vetve.

(Vege következik.)

Felelős szerkesztő: Dr. V E R E S SAMU.

I I  a m á  n - l i «I t é i c k

'
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T e r e  z.
— Elbeszélés. — Irta: Heréd! Jenő.

(Folytatás )
De a leiv cz.elját tévesztette. Elek szivében sokkal 

élénkebhiMi dohogott a melv er/.elem lángja, semhogy 
ezt hasonló eszközökkel eloltani leli‘tett volna.

Az. ii obln level azonban mégis hatott. Ez az eljá­
rás hántolta Eleket; hite megingott.

Terez szobájába zárkózott s ott irta a „Tóni báró 
kastélyalióh küldött levelet. Midőn pár nap múlva Tátay 
ismét eljött azon reményben, hogy imádottját már lionn 
tataija <i szobuleány ismét levelet adott át neki. melyben 
csak ez a pár szó állott :

„Igen jól érzem magamat, még itt maradok.“
Elek azonban ugyanazon napon találkozott Terézzel 

a Váczi-iiiezában, aki ugy tett, mintha nem venné észre.
—- Tehát itt> van s nekem mégis azt irja, hogy 

Tóni bárónál mulat! — szólt Elek keserűen. — Miért 
hazudik?

A következő napon ismét látta, még pedig egv 
ismert dandy karján s midőn bekopogtatott hozzá, a szo- 
baleány ismét azzal a hírrel fogadta, hogy a „kisasszony 
még nincs hóim.“

— Hazudsz alávaló! — kiáltott Tátav haragra ger- 
jedvc. — Komédiát játsztok veiem, de Istenemre mon­
dom nem maradok adósotok.

Most már semmi kétség. Teréz kerüli; szabadulni 
akar tőle! De miért? Mi okot adott erre? Egy nyomon 
érkezett levél megadta e kérdésre a feleletet. HangzottO
pedig ez következőkép:

r Kedves pintyőkém !“
A szobaleányom mondta, hogy tegnap dühösködtél. 

Ibit biz az igaz. hogy kissé megtréfáltalak, de azért kár 
volt ugy otndlóskodni. Őszintén megvallva, unom ezt a 
a mi dolgunkat. Nem illiink össze. Tudod én ki nem 
állhatom azokat a sóhajtozó Rómeókat s egészen újjá* 
születtem, hogy egy kis csellel sikerült a pigyergéseid- 
tol néhány napra megszabadulnom. Nos. hát iga/., nem 
voltam 'Tóni bárónál, hanem az éti kedves kis fészkem­
ben töltöttem el igen pompásan ezt a néhány napot. 
E/.enh.J is igen jól fogom magamat érezni, ha azt hi­
szed. hogy még mindig falun vagyok. Judod, unom az 
egyhaug/Jwigot! De azért ne haragudj a te volt mada­
radra Te r é z r e . “

Remegett a levél Elek kezében, elolvasta még 
egyszer, tízszer, busszoz, de azok az apró hetük tízszer, 
hússzor ismételték a fájó igazságot.

Tehát csakugyan vége mindennek? Ajtót mutat 
neki ö, akit lelke üdvénél is jobban szeretett.

„Unom az egyhangúságot!“
— Ah. szívtelen, ledér leány, majd gondoskodom 

én a muluttatásrol! — szólt Elek sötéten.

III.
Néhány nap múlt cd. Tátay Elek fejét kezébe mé- 

ly észt ve ült íróasztalánál. Tele írott lapok feküdtek előtte, 
a belükre nézett, de lelke messze-messze kalandozott.

— Szegény apám ! Ha tudtad volna, hogy ilyen 
sors éri a te büszke fiadat! — inondá elmerengve. — 
Eli de meg kell lenni — folytatta felállva az Íróasztal 
lói. — Nem élet az ilyen. Nem tudok uralkodni szén-
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vedelvemon, szeretem azt a leányt, végeznem kell vele.r  90 » J

ila ui'in hallgat meg, jöjjön, minek jönni kell.
F czi rózsaszínű levélkét vett elő.
„Igy már szeretlek, édes madaram — állott benne 

— o l y a n  lélekkel mindig szívesen látlak!“
Ezt a levelet kapta JViéztől válaszul ama hozzáin­

tézett levelére, melyben tréfa gyanánt tüntetve fel heves- 
kedését, megírta, hogy helátva terve lehetetlenségét, 
lemondott bolond szándékáról s ezentúl csak mint 
„amolyan jó barát“ óhajtja nála tiszteletét tenni.

0
0
0
0O
0
0
0
0
0

Kiadó lakás.
Rimaszombatban a Róz>a-utcza 7-ik számú 
emeletes ház folyó 1889. évi május hó I tői
bérbe vehető — esetleg örök áron is eladó.
A lakás fiz szoba és fiz más mellékhelyi-

%/

ségből (konyha, cselédszobák, kamarák, istái-
»

lók stb.) és négy pine/éből áll. — Értekez­
hetni ugyanott a tulajdonossal.

o
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0
0
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0
0

Eladó birtok.
A Kubinyi Gyula és neje tulajdonát 

tevő tóthegymegi. mintegy 650 osztályozott 
holdat tevő birtok, szabadkézből eladó. — 
Bővebb értesítést ád Molnár József ügyvéd 
Rimaszombatban. ‘iO

Rimaszombat határában a cserencsénvi-
•  •

ut mellett 1500 □  Öl — részben bekerített 
és fásitott — belsőség, továbbá ugyanazon
tájim 3000 Öl Szántóföld szabad kéz-

»

1 >öl eladó. — K rtekezlieliii Rimaszombatlmii
Konyha Géza úrral.

.

Ii

Brindza- és Ostcepka-sajtost
fogad fel az 1889-ki nyári idényre a lent jelzett
uradalmi igazgatóság. — rgyatiehhez küldendők
l>e — a fizetési ingénvek felemlitésével — a bi-•/
zony it ván vok kai kellően feIszcre11 tol vamod ván vok 
is. — A fejőbirkaállomány 2700 db.

&f*littiat»orn-Bii<*heim g r ó f  
iira«l. ig a z g a tó sá g :»  M im  k á r s o n .r Értesítés. “ l

Üzlet eladás.
Jolsva r. t. városában a 45 év 

óta fonál ló Fabinyi Sámuel-ícle jófur-
galmu vas- és füszerkereskc*dés — 
haláleset folytán, — a főpiaczon fekvő 
emeletes lakház, raktárak, gazdasági 
épületek és kerttel együtt szabad kéz­
ből örök áron eladó — esetleg bérbe 
vehető. Bővebb felvilágosítással szolgál
özv. Fabinyi Sámuelné.

Van szerencsém köztudomásra hozni, 
hogy fűrészelt faanyagaim Rimaszombatban
egyedül csak ECKSTEIN FIESKO ur fa­
kereskedésében kaphatók.

K H I I A K A  i i  V i U ,
gűzfürészmü Sziblán.

E/.en hirdetés kapcsán bátorkodom a n.-é. 
közönség és a t. birtokos osztálv szives tudomásáran •
hozni, miszerint a szililai gőzfurész gyártmányain 
kiviil a Coburg herczegi uradalom fagyártmányait, 
kiválóan pedig tisztán bardolt épületfát — gerenda 
és szarufa, — zsindelyt, valamint a gazdászat terén 
szükségelt mindennemű szerszámfát is tartok állan­
dóan raktáromon.

Minthogy ez által azon kedvező helyzetben~  J  •>

vagyok, hogy a t. építtető közönség legnagyobb 
:f. nyeinek is megfelelhetek, utalva a ve\ők által 

’.idenkor tapasztalt szolid és pontos kiszolgálatra 
é jutányos árakra, bátor vagyok jól felszerelt rak­
táramat a u.-é. közönség szives pártfogásába ajánlani.

ECKSTEIN FIESKO,
fakereskedő.

Rimaszombat, a vasúti állomás közelében.

gépgyára és vasötödeje KASSÁN, Eperjesi ut 6. sz
Ajánljuk a t. gazdaközönségnek a tavaszi idényre szüksé­
ges gépeket, nevezetesen szilárdan szerkesztett, könnyű

Sorvetö és szórvavető gépeket,
Ekéket és boronákat,
Hengereket, lókapákat, stb. Továbbá: Backer- és 

magtárrostákat, ntely gyártmányainknak gépgyárunkban
______________________állandóan jelentékeny készletet tartunk.
Szállítunk továbbá saját gyártmányú s legjobb szerkezetű szeszgyár- és malomberendezése­

ket, gőzgépeket és gőzkazánokat, házi- és egyeb szivattyúkat stb. — Elhasznált gépek, különösen

gőzmozdony 3—6
pontos Á t ig a z í t  Asiit és ju v i tü « iU  a legjutányosabbau eszközöljük.
Gyártmányaink képes jegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve küldjük

Nyomatja és kiadja Itáhely Miklós. Rimaszombat, 1889. (Losonozy-uteza 24. szám.)• • /


